

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-NT-048 播出日期:2-7-07 马太福音19:1-20:16 查克 史密斯牧师主讲

题目:神的赏赐

亲爱的弟兄姐妹,平安,我们先温习上次的内容,然后进入今天的经文。

马太福音第19章第1到3节记载说:

- [1] 耶稣说完了这些话,就离开加利利,来到犹太的境界约但河外。
- [2] 有许多人跟着他,他就在那里把他们的病人治好了。
- [3] 有法利赛人来试探耶稣,人无论什么缘故都可以休妻吗?

耶稣离开了北边的拿弗他利和敍加,下到南边的犹大地,在约旦河以外。法利赛人来问耶稣一个试探性、诱导性的问题,想藉耶稣自己的话来陷害祂。

第4到6节:

- [4] 耶稣回答说:「那起初造人的,是造男造女,
- [5] 并且说: 『因此,人要离开父母,与妻子连合,二人成为一体。』这 经你们没有念过吗?
- [6] 既然如此,夫妻不再是两个人,乃是一体的了。

结婚是二人成为一体的结合。神配合的,谁都不能随便给妻子休书,来破坏婚约。

第 7 节又说: 『法利赛人说: 「这样,摩西为什么吩咐给妻子休书,就可以休他呢?」』

圣经都是神所默示的,包括摩西的法律在内。耶稣说:「你不能休妻!」神说:「丈夫可以休妻!」所以,耶稣掉进法利赛人设计的陷阱去了,因爲祂与神的话相抵触。

但是『耶稣说:「摩西因为你们的心硬,所以许你们休妻,但起初并不是这样。」 摩西因为你们心硬,赐给你们离婚的律法,但是起初,这并不是神的本旨。

第9和10节,耶稣继续说:

- [9] 我告诉你们,凡休妻另娶的,若不是为淫乱的缘故,就是犯奸淫了; 有人娶那被休的妇人,也是犯奸淫了。」
- [10] 门徒对耶稣说: 「人和妻子既是这样,倒不如不娶。」

耶稣说得很直接,起初,神造男造女的本意就是:二人成为一体,以致小孩子有父母亲,并有一个给与他们安全感的家庭来成长。祂也清楚的表明,除了通奸之外,绝不能离婚。门徒对于耶稣的宣告,大感惊讶!『耶稣说:「这话不是人都能领受的,惟独赐给谁,谁才能领受。」

然后,耶稣谈到另一件事,祂说:『因为有生来是阉人,也有被人阉的,并有为天国的缘故自阉的。这话谁能领受就可以领受。』

下面 13 到 15 节说:

- [13] 那时,有人带着小孩子来见耶稣,要耶稣给他们按手祷告,门徒就责备那些人。
- [14] 耶稣说:「让小孩子到我这里来,不要禁止他们;因为在天国的,正 是这样的人。」
- [15] 耶稣给他们按手,就离开那地方去了。

耶稣对这些小孩的爱和关怀构成一幅美丽的画面。

马太福音第 19 章 16 和 17 上半节说:

- [16] 有一个人来见耶稣,说:「夫子,我该做什么善事才能得永生? |
- [17] 耶稣对他说:「你为什么以善事问我呢?只有一位是善的你为什么称 我是良善的?除了神以外,没有一个良善的。」

很明显的,耶稣要唤醒这个人,让他知道自己已经得了一个神圣的启示。因爲他他 称耶稣是良善的,他对耶稣有所认识了。只有一个是良善的,那就是神,而耶稣就 是神。

接着耶稣说:

- [17] 你若要进入永生,就当遵守诫命。」
- [18] 他说:「什么诫命?」耶稣说:「就是不可杀人;不可奸淫;不可偷 盗;不可作假见证;
- [19] 当孝敬父母,又当爱人如己。」

耶稣只提出人际之间的诫命,因爲这个人想要藉着好行为来得到永生。但是,他知道自己生命中还缺少了些东西。

第 21 节: 『耶稣说: 「你若愿意作完全人,可去变卖你所有的,分给穷人,就必有财宝在天上;你还要来跟从我。」』

基本上,耶稣对他说:「如果你想要成爲完全、毫无缺点的话,就要来跟随我。」 这是针对这个人的个别命令。对任何一个想要成爲完全或想得永生的人,这并非是 必需的。「变卖你所有的,分给穷人」并不是普遍性的命令。普遍性的命令乃是: 『来跟从耶稣』!

拦阻这年轻的官跟随耶稣的,是他的财富。他必须除掉那些虚假的偶像,来跟随耶稣,才能得永生。耶稣乃是通往完全的道路。耶稣是引向永生的道路。除祂之外,没有别的真正的生命。

好,我们进入今天的经文。

马太福音第 19 章 22 到 27 节说:

- [22] 那少年人听见这话,就忧忧愁愁的走了,因为他的产业很多。
- [23] 耶稣对门徒说: 「我实在告诉你们, 财主进天国是难的。
- [24] 我又告诉你们,骆驼穿过针的眼,比财主进神的国还容易呢!」
- [25] 门徒听见这话,就希奇得很,说: [这样谁能得救呢?]
- [26] 耶稣看着他们,说:「在人这是不能的,在神凡事都能。」
- [27] 彼得就对他说:「看哪,我们已经撇下所有的跟从你,将来我们要得什么呢?」』

耶稣说的是妇女用来缝衣服的针上的针眼。你想让一只骆驼穿过针眼!行吗?所以门徒说:「主啊!这样谁能得救呢?」请你注意,耶稣怎么说?祂说:『在人这是不能的』。请你记住这一点!。你不能够靠自己的善行在神的国里取得一席之地。

马太福音第 19 章 27 节继续说: 『彼得就对他说: 「看哪,我们已经撇下所有的跟从你,将来我们要得什么呢?」』

他总是在想:「主啊!我能得到些甚么?我会不会是最大的?」

马太福音第 19 章 28 节说:『耶稣说:「我实在告诉你们,你们这跟从我的人,到复兴的时候,人子坐在他荣耀的宝座上,你们也要坐在十二个宝座上,审判以色列十二个支派。」

使徒约翰在天上看到神的宝座。有二十四个长老围绕着神的宝座,坐在二十四个座位上。很多人相信,这二十四个长老,实际上代表教会。当然,如果这是确实的话,那么其中的十二位一定是使徒了。不过,对这个解释倒有些问题。但是至少这

解释说到这二十四个宝座,是较小的宝座,它们围绕着神的宝座。不管怎样,耶稣说,他们要坐在十二个宝座上,审判以色列的十二个支派。

马太福音第 19 章 27 节继续记载耶稣的话说: 『凡为我的名撇下【你说,你已经撇下所有的来跟从我,但是凡为我的名撇下】房屋,或是弟兄、姐妹、父亲、母亲、儿女、田地的,』

假如你所做的是为着主的名而做的话,那么你的妻子会因为你完全的奉献给耶稣基督而不愿意跟随你。正如保罗说的: 『倘若那不信的人要离去,就由他离去吧!』没有人爲我的缘故离弃这些东西、撇下这些东西。但是凡为主的名撇下这一切的,『必要得着百倍,并且承受永生。』耶稣不仅现在要赐给你百倍,而且还要为你啓动永恒的生命。接着耶稣又说: 『然而,有许多在前的,将要在后』这是第 30 节。

我认爲, 祂在这里是指犹太民族。福音要先传给他们。保罗说; 『我不以福音为耻. 这福音本是神的大能、要救一切相信的、先是犹太人、后是希利尼人。』福音要先传给犹太人, 然后才传给外邦人。现在他们要审判十二个支派, 为甚么呢? 因为这十二个支派基本上拒绝了弥赛亚。『所以在前的, 将要在后; 在后的就是那些外邦人, 将要在前。』

所以在耶稣建立的国度中,我们将与祂合而爲一,与荣耀的天国的儿子同为后嗣, 直到永远。

接下去,马太福音第 20 章以葡萄园工人的比喻作开始。 第 1 和 2 节记载耶稣的话说:

- [1] 「因为天国好像家主清早去雇人进他的葡萄园做工,
- [2] 和工人讲定一天一钱银子,就打发他们进葡萄园去。

『一钱银子』是一个得拿利就是古罗马一个银币,相当于劳工一天工资。 第 3 节说: 『约在巳初出去,看见市上还有闲站的人』。

家主大约在早上6点,雇用这些站在市场上的人到他的葡萄园里工作。

马太福音第 20 章第 3 到 16 节说:

- [3] 约在巳初出去【巳初 是早上9点】,看见市上还有閒站的人,
- [4] 就对他们说: 『你们也进葡萄园去, 所当给的, 我必给你们。』他们也进去了。
- [5] 约在午正和申初又出去【就是在中午和下午3点】,也是这样行。
- [6] 约在酉初出去【就是在下午 5 点】,看见还有人站在那里,就问他们说: 『你们为什么整天在这里閒站呢?』

- [7] 他们说: 『因为没有人雇我们。』他说: 『你们也进葡萄园去。』
- 8] 到了晚上,园主对管事的说: 『叫工人都来,给他们工钱,从后来的起, 到先来的为止。
- [9] 约在酉初雇的人来了,各人得了一钱银子就是一个得拿利。
- [10] 及至那先雇的来了,他们以为必要多得;谁知也是各得一钱。
- [11] 他们得了,就埋怨家主说:
- [12] 『我们整天劳苦受热,那后来的只做了一小时,你竟叫他们和我们一样吗?』
- [13] 家主回答其中的一人说: 『朋友,我不亏负你,你与我讲定的不是一钱银子吗?
- [14] 拿你的走吧! 我给那后来的和给你一样,这是我愿意的。
- [15] 我的东西难道不可随我的意思用吗?因为我作好人,你就红了眼吗?』
- [16] 这样,那在后的,将要在前;在前的,将要在后了。」

假如你回去看前一章第 19 章最后一节 30 节,你会发现同样的句子。『然而有许多在前的将要在后、在后的将要在前。』耶稣在这里再次重覆这话,可见这是祂在这个比喻中特别要表达的话语。我们再回去前面一点看看,彼得对耶稣他说:『看哪!我们已经撇下所有的跟从你』。耶稣对他说:「除了他的生命以外,凡为我撇下一切的,必要得着百倍,并且承受永生。」

耶稣想要藉着这个打发工人去葡萄园的比喻,教导我们什么功课呢?基本上,祂教导我们,当我们在主的葡萄园里服事祂的时候,最重要的意义是在于主打发我去!请您注意,这些人不是擅自进去的,而是主打发他们进葡萄园里去的,因为是神打发他们去的,所以他们每一个人都从主得着相同的工资。

有时候,我们看到那些临死的人,在病床前接受耶稣作他们的救主而得以进入永生,而我们终生服事主的人也同样得以进入永生。但是,神愿意给谁,就给谁。要是那些在最后一刻才进入神的国的人,神赏赐给他们的话,那么他们领受了赏赐,就在神的国度里占有一席之地。

可惜的是,他们的这一生却错过认识神和服事神的福气。他们也错过了服事主的喜乐。但是我深信,耶稣在这个比喻教导我们,一个人可以在他来到人生尽头的最后一刻,来到神的跟前,领受在神国度里的那一份,就永生来说,那是均等的一份!

耶稣教导我们的另一个功课就是,我们忠心服事神的人,都要得着赏赐。假如我忠心的服事了一个小时;假如我中心的服事了12个小时,那是我按着主所差派的忠心服事。

神的真正忠信的圣徒,无论要他们在甚么地方,在甚么时候,只要主召唤他们进去葡萄园里,他们就一直信实的遵从神的呼召,而因此得到神的赏赐。事实上,我认为,蒙主呼召去做较为重要的事工的人,实际上,将得到较少的赏赐,因为我们现在已经得到太多的奖赏了。服事人带来的赏赐是巨大的,服事人所得着的回馈实在太有价值啦!但是主说,我们只能得一个银钱,我挺满意的了!

主在这里指出,说:「哎!要是我善待你,要是我向你施恩,你可不能抱怨我向你施的恩典啊!我的就是我的,我爱怎么做就怎么做。」因为主是良善的,所以实际上他们却在心里起了恶念!

好,这次我们看到这里,下次我们继续查考有关耶稣与门徒的谈话,那是非常重要的信息,请记得到时留意收听。

人不能够救自己。没有人能够靠着善行承受永久的生命、永恒的生命。永生是神的礼物,是神在我们的内心和生命施行的一个神迹。虽然在人不能,在神凡事都能。神甚至能够拯救你。请你记住这一点。在人是不可能的,完全把道德家摈除在外的。你不能够靠着行善在神国里获得一席之地。你必须像小孩子那样,被改变并单纯的信靠耶稣。